

sb0038 4 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1986. február 22.

sb0001 nemzetiségi kiadvány
sb0002 az ákv kedvezményes könyvakciója
sb0003 ganz-motorvonatok szovjet exportra
sb0004 otthon-teremtők segítése a dunai vasműben
sb0005 szállítják a kukorica-vetőmagot
sb0006 erősítik a vetéseket fejér megyében
sb0007 csatornamű-társulás törökszentmiklóson
sb0008 felvételi pályázat munkavédelmi szakképesítésre
sb0009 a légymányosi közösségi ház programjai
sb0010 elindult a tengizi olajmezőre a magyar építők első csoportja
sb0011 az utinform tájékoztatója
sb0012 kamarazenei fesztivál
sb0013 dózsakerti program tatabányán
sb0014 zárszámadás a bátaszéki búzakarász tsz-ben
sb0015 hóeltakarítási készlet
sb0016 jugoszláv néptáncosok nagykanizsán
sb0017 időjárás-jelentés
sb0018 úttörő pártoló tagok tanácskozása tatabányán
sb0019 ünnepi műsor a szovjet hadsereg napján
sb0020 kommunista műszakok
sb0021 lottónyeremények
sb0022 látogatási tilalom hajdu-bihar megyei kórházakban
sb0023 elhunyt várnai vilmos
sb0024 befejeződött a csüny-émlékkonferencia
sb0025 sziriai ifjusági küldöttség látogatása
sb0026 divatfórum
sb0027 értelmiségi fiatalok találkozója szegeden
sb0028 a kóta közgyűlése /1. rész/
sb0029 a kóta közgyűlése /2. rész/
sb0030 néptáncosok találkozója
sb0031 nemzetiségi gyermekfesztivál baranyában
sb0032 a bányaiipari szoc. brigádok képviselőinek tan. /1. rész/
sb0033 a bányaiipari szoc. brigádok képviselőinek tan. /2. rész/
sb0034 elhunyt kovai lőrinc
sb0035 tartalomjegyzék
sb0036 csohány kálmán-émlékkiállítás miskolcon

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: kiss tamás, apor zoltán

- v é g e -

/mti/ gw
20.58

220286 1745



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 23.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

az európa kiadó tervei /1. rész/

1986. február 23. - több mint kétszáz művet jelentet meg az idén az európa könyvkiadó.

az elmúlt évi sikerkönyvek közül újra közreadják bohúmil hrabal gyöngéd barbárok, joseph heller a 22-es csapdája, valamint michael ende a végtelen történet című kötetét.

a tavaly utjára indított femina sorozat hét új darabbal gyarapodik. közöttük lesz daphne du maurier a manderley-ház asszonya című regénye, amelynek történetét alfred hitchcock is feldolgozta. lilian hellman amerikai drámaíró egy befejezetlen asszony című könyve egy tipikusan xx. századi női sorsról fest képet. új kötete jelenik meg edith brucknak, a magyarországon született olasz írónőnek. kisregényeinek címe: „tranzit”, és a „gyönyörű romlásom”,.

a világirodalom klasszikusai című könyvsorozat tizenkét művel folytatódik. a spanyol drámákat két kötetben közreadó könyvben hét színmű - közöttük lope de vega két darabja - is helyet kap. az angol késő középkor legnagyobb költője, geoffrey chaucer canterbury mesék című költeményei új fordításokkal immár teljessé bővülve először jelennek meg magyarul. ismét kiadják homérosz „odüsszeiá”,-ját, james joyce „ulysses”,-ét és thomas mann tetralógiáját, a „józssef és testvérei”,-t. a világirodalom remekei című sorozatban jelentetik meg csingiz ajmatov az évszázadnál hosszabb ez a nap című regényét. itt jelenik meg az 1950-ben elhunyt olasz szerző, cesare pavese négy

kisregénye. a kötet a szép nyár címet kapta. mai amerikai kisregényeket adnak közre a faragott koporsók című könyvben.

az életmű sorozatban dosztojevszkij, goethe, shakespeare, walter scott, emily és charlotte bronte, valamint zola irásai kapnak helyet. a történelmi, vallástörténeti, vallásfilozófiai kötetek sorában lát napvilágot bernardo de aldana spanyol zsoldosvezér leírása a xvi. századi magyarországról. a kézirattár sorozatban jelenik meg a legrégebb magyar vers, az ómagyar mária-síralom szövege, s a kötet közli a vers modern, mindenki által érthető átíratát. a bevezető tanulmány elsőként adja közre a szöveg keletkezésének valószínű történetére fényt derítő nyomozás eredményeit. a magyar történettudomány és néprajz kiváló művelője, a száz esztendeje elhunyt ipolyi arnold püspök magyar mitológia című munkáját reprint kiadásban jelentetik meg. a könyvészeti ritkaságnak számító kötet - amely 1854-ben látott napvilágot - a magyar nép hiedelmeit, szokásait mutatja be. /folyt. köv./

-ri/kö

09.00 230286 2456

--

sb0002 4 160 mtib1002

az európa kiadó tervei /2. rész/

a huszadik századi líra egyik megújítója, thomas stearns eliot válogatott költői és drámai műveit is kiadják. a kötet közli a macskák könyve című művét is, amelyből a népszerű musical készült. eliot drámai közül kettő szerepel a kötetben: a thomas becket érsek mártíriumáról szóló „gyilkosság a székesegyházban”, valamint a „kóktél hatkor”, margaret mitchell elfújta a szél című világhírű regényét is megjelentetik. /mti/

-ri/kö/bc/gw sn

09.01 230286 0490

--

sb0003 4 130 mtib1003

magyar kutatók a vega-programban /1. rész/

1986. február 23. - nagyszámu magyar kutató részvételével zajlik majd a vega-program legérdekesebb része, a halley-üstökös megfigyelése március 4. és 11. között. mint szegő károly, a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézete részecske- és magfizikai kutató intézetének tudományos igazgatója elmondta, az intézet és a budapesti műszaki egyetem szakemberei közreműködtek azoknak a műszereknek kifejlesztésében, amelyeket a vénusz bolygó és a halley-üstökös megfigyelésére tavaly decemberben felbocsájtott vega űrszondákon helyeztek el. a magyar közreműködők közül némelyek már a szovjetunióban tartózkodnak, a többiek március elején utaznak oda. egyik csoportjuk a szovjetunió tudományos akadémiajának űrkutatási intézetében, másik csoportjuk a krim-félszigeten levő jevpatorijában az űrszondák földi vevőállomásán a szovjet kutatókkal együtt figyel és értékeli az űrszondák mérési adatait. addig, amíg az űrszonda március első napjaiban megközelíti a halley-üstökösöt, a kutatók ellenőrzik az űrszondákon levő készülékek, műszerek működését.

a napokban elvégzett kísérleteik során meggyőződtek arról, hogy kifogástalanul funkcionálnak az űrszondáknak azok a fedélzeti műszerei, amelyeket magyar szakembereknek, főleg a kfk kutatóinak közreműködésével fejlesztettek ki. az egyik ilyen eszköz, a mikroszámítógépes tv-rendszer felderíti és automatikusan követi majd a halley-üstökösöt, felvételeket készít róla és azokat a földi vevőállomásra továbbítja. a másik műszer, a tünde - magyar, szovjet, nszk-beli produkció - rendeltetése az üstökösből származó ionok érzékelése és energia eloszlásának meghatározása, a kozmikus sugárzás regisztrálása. a plazmag nevű spektrométer detektorait szovjet, elektronikus egységét magyar szakemberek készítették. ennek érzékelői a napra és az üstökösre néznek majd, mérési adataik révén tanulmányozhatók az üstökös illékony komponenseinek kémiai összetevői és az üstökös légkörében lejátszódó kémiai folyamatok.

ezek a műszerek az űrszonda fellövése óta folyamatosan mérik a bolygóközi mágneses teret, az ott lévő töltött részecskék irányának, energiájának eloszlását. az adatokat a fedélzeti magnetofon rögzítette és a telemetria-rendszer 20 naponként juttatta a földre szovjet intézeteknek, azok pedig továbbították a velük együttműködőknek, köztük a kfk-nak. /folyt. köv./

me rj/km/gw

09.02 230286 2409

--

sb0004 4 130 mtib1004

magyar kutatók a vega-programban /2. rész/

jól működik a csehszlovák gyártmányú mechanikai forgatható állvány is, amelyen az optikai eszközöket helyezték el, a műszereket most kinyitották és a jupiter, majd a saturnus bolygó felé irányították. a televízió képernyőjén már látható volt a jupiter és a saturnus képe, ilyen módon megállapíthaták: ezek a műszerek nem sérültek meg, jól „látják”, majd az üstökös is. február legvégén, a televíziós rendszer teleszkópját a halley-üstökösre irányítják.

a márciusi mérések időszakában a fedélzeten lévő egyes műszerekből a jelenleginél hússzor több adat érkezik a földre, naponta 2 órán át pedig még ennél is nagyobb lesz az adás sebesség. a vegáról érkező információk azonnal a kutatók rendelkezésére állnak majd. a szocialista országok interkozmosz szervezetének meghívására jelen lesznek a moszkvai űrkutatási intézetben az amerikai, a japán és a nyugat-európai űrügynökség munkatársai is.

a legérdekesebb esemény március 6-án moszkvai idő szerint 7 és 12 óra között következik be: a vega-1. űrszonda várhatóan 9.45 órakor érkezik az üstökös közelébe. televíziós rendszere ekkor „pillantja”, meg először az üstökös magját, s talán még aznap délután a közönség is láthatja ezt. március 7-én csaknem 10 órán át lesz rádiókapcsolat a két űrszondával. a szakemberek március 11-én sajtótájékoztatón ismertetik az űrszondák megfigyeléseit. március 12-én és 13-án a vega-programban résztvevő kutatók egy csoportja darmstadtba utazik, hogy jelen legyen a nyugat-európai országok giotto nevű űrszondája és a halley-üstökös találkozásánál, amely éjjel után 30 perccel várható. a vega űrszondák adatainak felhasználásával irányíthatják a nyugat-európai országok hasonló rendeltetésű űrszondáját nagyon közel az üstökös magjához. magyar kutatók részt vettek a szonda televíziós rendszere szoftverének elkészítésében és az európai űrügynökség meghívására jelen voltak a szonda felbocsátásánál is.

a kutatók nagy várakozással tekintenek a halley vizsgálata elé, annál is inkább, mert a nasa ice szondája, amely szeptember közepén haladt a giacobini zimmer üstökös fark részén számos meglepő tulajdonságot tárt fel. /mti/

me rj/km/gw sn
09.02 230286 2201

sb0005 4 160 mtib1005

eljárás gazdasági munkaközösség ellen

1986. február 23. - fiktív szállítás, tulszámlázás, a bizonylati fegyelem megsértése, munkaidőben végzett gmk-tevékenység jellemezte a budapesti harisnyagyár szállítási gazdasági munkaközösségének működését. a gazdasági bűnügy körülményeinek felderítését - lakossági bejelentés alapján - tavaly augusztusban kezdte meg a iii. kerületi rendőrkapitányság vizsgálati alosztálya.

a nyomozás feltárta, hogy a gmk - amelynek tagja volt szloboda géza, a gyár szállítási osztályának vezetője és bányai győzőné csoportvezető is - elsősorban a jól fizető vidéki fuvarokat kapta meg a szállítási osztálytól, s ezeket gyakran munkaidőben bonyolították le. így mintegy 33 ezer forint összegű jogtalan munkabért vettek fel a tagok. az igazságügyi fuvarszakértő bevonásával lefolytatott rendőrségi vizsgálat fényt derített arra is, hogy a gazdasági munkaközösség - amelyet valójában szloboda és bányainé irányított - több esetben tulszámlázta a fuvar költségeket, s így módon 200 ezer forinttal károsította meg vállalatát. e visszaéléseket az időszakos vállalati ellenőrzések nem tárták fel, s erre csak részben ad magyarázatot, hogy a gmk vezetői szabálytalanul állították ki a bevételi-kiadási bizonylatokat, menetleveleket, illetve egyes adatokat csak utólag jegyezték be a könyvelésbe.

a gazdasági bűncselekmények vizsgálatát a rendőrség lezárta, s a szállítási gazdasági munkaközösség két tényleges irányítója, szloboda géza és bányai győzőné ellen csalás büntetnének alapos gyanuja miatt vádemelési javaslatot terjesztettek az ügyészség elé. másik öt gmk-tag ügye az általuk jogtalanul felvett pénz arányában meghatározott csalás vétsége miatt kerül az ügyészség elé. /mti/

gn/km li sn
09.03 230286 1740

bel

- 6 -

1986.02.23.

sb0006 4 150 mtib1006

közös magyar-osztrák idegenforgalmi programok

1986. február 23. - hazaérkezett ausztriából a magyar szállodaszövetség delegációja. az osztrák szállodaszövetség vezetőivel tárgyaltak, s megállapodtak, hogy harmadik piacokon közösen ajánlják programjaikat. a jövőben a tengerentúli országokban „duna-menti országok”, néven hirdetik majd azokat a körutakat, amelyek Magyarországot és Ausztriát egyaránt érintik.

megállapodtak abban is, hogy a budapesti és a bécsi kongresszusi központok nagyobb nemzetközi rendezvényei előtt és után kölcsönösen kidolgoznak programokat a résztvevők számára, hiszen a két város egymástól csak néhány órányi távolságra van.

tervezik, hogy az idegenforgalmi és vendéglátó oktatási intézmények tananyagait kölcsönösen megismertetik mindkét ország hallgatóival, s rendszeressé teszik a tapasztalatcserét is. /mti/

mg/li/sl li sn
09.03 230286 0883

--

sb0007 4 160 mtib1007

a radnóti-émlékbizottság kiadványai

1986. február 23. - a győrött működő radnóti-émlékbizottság és irodalmi társaság még az idén kiadja a radnóti-bibliográfiát, nagy mariann munkáját. a költő életművét feldolgozó publikációk jegyzéke fontos forrásmunkául szolgálhat a kutatóknak.

a társaság évszázados hagyomány felelevenítésére vállalkozik a kislalföldi kalendárium megjelentetésével. a hasznos tudnivalókat, szórakoztató írásokat és szépirodalmi alkotásokat tartalmazó, akkoriban országos hírű győri kalendáriumok örökébe lép a kiadvány. a szépirodalmon kívül helyet kapnak a megye művészeti életét elemző tanulmányok is. a kalendáriumból nem hiányzik majd a naptár sem, és a jeles napokhoz kapcsolódó kislalföldi népi hagyományok leírása sem.

a radnóti-émlékbizottságot patronáló hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága a „szülőföldünk a kislalföld”, honismereti antológia megjelentetésével gyarapítja a helyi erőkből kiadott publikációk körét. a népfront 1976 óta évről évre meghirdeti az antológiával azonos című honismereti, helytörténeti pályázatot. a kiadvány az elmúlt években készült legsikeresebb pályaműveket adja közre.

bel

- 7 -

1986.02.23.

a társaság már a verskedvelők kezébe adta az örvénylő szívű vándor című verses kötetet, a győr-sopron megyei községben született kormos istván költőről megemlékező versek gyűjteményét. a kötet csaknem 170 verset közöl. /mti/

mzs/sza/kz/gw sn
09.04 230286 1422

Mosonszentmiklós

--

sb0008 4 180 mtib1008

város rekonstrukció mohácson

1986. február 23. - megkezdődött mohács történelmi belvárosának több ütemben megvalósuló, s előreláthatóan az ezredforduló táján befejeződő átfogó rekonstrukciója. a leglényegesebb feladatokat már a mostani ötéves tervben megoldják, ez lesz a helyreállítás leggyorsabb, leglátványosabb szakasza. a rekonstrukció a dunához csatlakozó mintegy 200 ezer négyzetméternyi területet érint. a kivitelezők a dunai kikötő közelében levő terület átépítésével kezdték a munkát. már rég elavult házak helyén, beépítetlen és foghíj telkeken több közintézmény: vámhivatal, utazási iroda, állami biztosító és otp - továbbá különféle üzletek, köztük a város legnagyobb, legkorszerűbb élelmiszeráruháza kap helyet. lakást százhatvanat építenek, s az elsőket már 1987 tavaszán átadják a tulajdonosaiknak. a szűken vett belvárosban - a főtéren és a fő utcában - sortatarozást hajtanak végre. megfiatalítják az épületek külsejét, a bennük levő üzletek új portált kapnak, a lakásokat pedig összkonfortossá teszik.

a rekonstrukció során megtartják az eredeti városszerkezetet, az utcák és a terek sajátos rendszerét. megőrzik továbbá a kisvárosi léptéket, ezért korlátozzák az új épületek nagyságát és magasságát, általában egyemeletes házakat emelnek. mohács egyik fő városképi értéke a duna-part, ahol szép sétányt alakítanak ki. gonddal óvják a dunára tekintő jellegzetes város-sziluettet, a tornyok és a kisebb-nagyobb épületek sajátos panorámáját. körültekintő beépítéssel erősítik a folyópart hangsúlyos pontjait. /mti/

igó/bné/kz/gw sn
09.05 230286 1569

--

sb0009 4 150 mtib1009

kiváló új Martonvásári buza

1986. február 23. - magas sikértartalmu, a hajdan világhírű bánkúti 1201-eshez hasonló minőségű új buza született a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetében. a már nagyüzemi termesztési kísérletekben vizsgázó új buza alkalmas az intenzív termesztésre, ennek megfelelően magas hozamu, ugyanakkor sütő- és tésztaipari szempontból is értékesebb a jelenleg termesztésben lévőknél. a többszörös keresztezéssel létrehozott mvm jelű buzát a jelenlegi módszerektől némileg eltérő technológiával kell majd termelni, változtatást igényel egyebek között a nektáronkénti töszám kialakítása, a műtrágyázás, a növényvédelem és a szárítás.

az mvm az idén fejr és szolnok megye több mezőgazdasági nagyüzemében vizsgázik, s e termesztési kísérletek tapasztalatai alapján döntenek majd arról, hogy mikor kerülhet köztermesztésbe. a szakemberek szerint alkalmazásával tovább növelhető majd mezőgazdaságunk versenyképessége. az új buza ugyanis nemcsak a belföldi választékot bővíti majd, hanem az exportlehetőségeket is szélesítheti. /mti/

dáv/fné/kz/gw sn
09.05 230286 1117

--

sb0010 4 150 mtib1010

startra készen a mezőgazdasági repülőgépek

1986. február 23. - befejezéséhez közeleg az őszi-téli karbantartás a mém repülőgépes szolgálatának nyíregyházi területi központjában. hamarosan végeznek a különösen nagy gondosságot igénylő munkával: 35 repülőgép, illetve helikopter részletes átvizsgálásával és a javításokkal. március első napján már valamennyi légi munkagép készen áll a felszállásra, a tiszántúli megyék földjeinek műtrágyázásra, a gyomtalanító és a különféle kártevőket pusztító vegyszerek kiszórására.

a borsod, hajdu-bihar, heves és szabolcs-szatmár megye mezőgazdasági nagyüzemei az idén is jelentős segítséget várnak a pilótáktól, elsősorban a földi munkagépekkel nehezen megközelíthető táblák vetésében, vegyszerezésében számítanak rájuk. e négy megyében a légi művelésre váró területek együttes nagysága ebben az esztendőben egymillió 125 ezer hektár. /mti/

ács/ummé/kz/gw sn
09.06 230286 0917

--

sb0011 4 160 mtib1011

gondoskodás az idősekről tatabányán

1986. február 23. - a tatabányai városi tanács egészségügyi osztálya, társadalmi aktivitás bevonásával felméri az idős emberek helyzetét. a cél annak megállapítása, kik szorulnak leginkább társadalmi segítségre.

elsőként a 75 évesnél idősebb és a 2.200 forintnál kevesebb nyugdíjjal rendelkezők életkörülményeit vizsgálták meg, a későbbiekben fokozatosan kiterjesztik a felmérést az érintettek teljes körére. a városban egyébként a lakosság 16 százaléka - 12.000 ember - nyugdíjas, illetve 60 éven felüli.

az első vizsgálat tapasztalatai alapján máris tovább növelték a házi szociális gondozásban, a szociális étkeztetésben és a segélyben részesülők számát. eszerint az idén már 5,5 millió forintot juttat a városi tanács a segélyezésre szorultaknak. ez az összeg többszöröse annak, mint amit néhány évvel ezelőtt fizettek ki ilyen címen. 18 főfoglalkozású és 93 tiszteletdíjas gondozó rendszeresen felkeresi otthonukban az ápolásra szoruló idős embereket. a mozgásukban korlátozottaknak házhoz szállítják az ebédet. mindennap két gépkocsival viszik száznál több idős ember lakására a meleg ételt. a szállítás ingyenes, csak az ételért fizetnek kedvezményesen, nyugdíjuk arányában. azoknak a kisnyugdíjasoknak étkezési költségéhez is hozzájárul a tanács, akik vendéglőben ebédelnek.

a tatabányai tanács a vöröskereszt és a népfront városi bizottságával együttműködve az üzemeket és az intézményeket is bevonta az idős emberek támogatásába. a székbányák, a brikettgyár, a volán, a komép és más üzemek szocialista brigádjai magukra vállalták az idős emberek klubjainak felújítását, korszerűsítését. az egyik otthon lakói a sütő- és a tejipari vállalatától tértítés nélkül kapnak minden nap friss péksüteményt és tejet. a volán ingyenes buszbérletet juttatott az idős emberek egy csoportjának. a városi tanács kezdeményezésére nyitották meg tatabányán a szociális foglalkoztatót, ahol a nyugdíjasok is kaphatnak egészségi állapotuknak megfelelő munkát és ilyen módon kiegészíthetik nyugdíjukat.

a városban már nyolc, nappal igénybe vehető otthon áll a nyugdíjasok rendelkezésére, és most készül a kilencedik. a jövő évben új, 120 személyes szociális otthon is nyílik. /mti/

ráb/wné/kz/l1 sn
09.07 230286 2258

--

sb0012 4 160 mtib1012

a jövő hónap hangversenysorozatai

1986. február 23. - négy hangversenysorozatot indít márciusban az országos filharmónia; a koncerteknek a zeneakadémia, a pesti vigadó, a budapest kongresszusi központ és az erkel színház ad majd otthont.

március 2-án, vasárnap kezdődik meg a három kislezenekari hangverseny a zeneakadémián elnevezésű sorozat. az első esten a budapesti vonósok matuz istván fuvolaművész és járdányi zsófia hegedűművész közreműködésével, mozart öt művét, valamint járdányi pál concertino hegedűre és vonószekarra című kompozícióját tolmácsolják. április 5-én a liszt ferenc kamarazenekar vivaldi, dvorak egy-egy alkotását, valamint szőlősy andrás iii. concerto és szunyogh balázs piccolo concertino című művét szólaltatja meg lovas györgy hegedűművész közreműködésével. április 23-án a magyar kamarazenekar lép a koncertpódiumra: sugár rezsó divertimento, továbbá vivaldi, stamitz, mozart műveit adja elő, közreműködik szegedi anikó zongoraművész.

chopin és liszt zongorabérlet - öt hangverseny a pesti vigadóban: ezt a címet kapta a március 6-án kezdődő koncertsorozat, amelyet budapest egyik legpatinásabb hangversenytermében rendeznek meg. az első esten zempléni kornél, március 12-én dráfi kálmán, április 8-án falvai sándor, április 14-én varsányi lászló, április 28-án némethy attila játssza a két mester műveit. az előadások programjában 13 chopin-zongoradarab és 14 liszt-mű, továbbá schubert-, verdi-, wagner-, mendelssohn- és gounod-alkotások liszti átírata szerepel.

az immár hagyományosnak mondható mrt bérletben, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara öt hangversenyt ad. az első, a harmadik és az ötödik a budapest kongresszusi központban, a második és a negyedik a zeneakadémián lesz. az első esten március 20-án doráti antal zongoraverseny című művének magyarországi bemutatójára kerül sor, valamint felcsendül liszt dante-szimfóniája. vezényel doráti antal, közreműködik ilse von alpenheim. a második koncerten debussy, taló és bruckner egy-egy műve hangzik el, lehel györgy vezényletével, perényi miklós közreműködésével. a következő esten respighi- és rossini- műveket tolmácsol a zenekar paolo olmi vezényletével, a negyedik előadáson ha:ndel és mahler egy-egy művét játssza az együttes, és bemutatja decsényi jános gordonkaversenyét. közreműködik onczay csaba, vezényel ligeti andrás. az utolsó hangversenyen britten háborús requiemje hangzik el jó árpád vezényletével. /folyt. köv./

11.08 230286 2461

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

a jövő hónap hangversenysorozatai /2. rész/

a tavaszi zenekari estek sorozatában három hangversenyt tartanak. az elsőnek március 27-én az erkel színház ad otthont: a magyar állami hangversenyzenekar beethoven missa solemnis című művét tolmácsolja a magyar állami énekkar közreműködésével, doráti antal vezényletével. a második koncerten a zeneakadémián a budapesti filharmóniai társaság zenekara schubert és csajkovszkij egy-egy szimfóniáját adja elő erdélyi miklós vezényletével, a harmadik koncerten pedig, ugyancsak a zeneakadémián a magyar állami hangversenyzenekar rossini, bozay attila és c. franck egy-egy alkotását szólaltatja meg, a dirigens Mihály András Lesz. /mti/

i cs/ bc cl az
11.09 230286 0708

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

természetvédő klubvezetők találkozója márciusban

1986. február 23. - a környezet- és természetvédelmi szakkör- és klubvezetők II. országos találkozóját március 6-tól 8-ig balatonföldváron rendezi meg a Kisz Ifjúsági Környezetvédelmi Tanácsa, közösen az országos és természetvédelmi hivatallal. a rendezvényen mintegy 12 ezer környezetvédő fiatal képviselőjében 130 meghívott tanácskozik a környezetvédelmi mozgalom kérdéseiről. a résztvevőket tájékoztatják a környezetvédelem állami és társadalmi feladatairól, gondjairól. a tanácskozáson kihirdetik a szakkör- és klubvezetők számára meghirdetett pályázat eredményét és szétosztják azokat az összegeket, amelyeket a Kisz és az állami ifjúsági bizottság ajánlott fel a szakkör- és klubprogramok megvalósításához. /mti/

cz/li bc cl az
11.10 230286 0801

-.-

sb0015 1 180 mtib1016

szerkesztőségek figyelmébe

az 1986. február 22-i mtib1036 sz., elhunyt kovai Lőrinc című
 hírünk utolsó mondatát visszavonjuk!!

/mti/ cl az
 11.59 230286 0187

--

sb0016 4 150 mtib1017

belviz a hajduságban

1986. február 23. - az utóbbi napok eszései nyomán a hét végére
 több, mint 26 ezer hektárra növekedett hajdu-bihar megyében a
 belvizzel borított terület. a megye egyes részein, a berettyó és a
 sebes-kőrös közötti területen, valamint a hamvas sárréti csatorna
 mentén harmadfokú belvizvédelmi készültséget rendeltek el a
 tiszántúli vízügyi igazgatóság szakemberei. a hamvas csatorna
 színültig telt, s ezért, hogy a befogadóképességet növelni tudják,
 kotrógépekkel ásnak árkokat a keleti-főcsatorna kilences
 csatornájához, a belvizzel

előntött területből hatezer hektár az őszi vetés, s
 hatezerhatszáz pedig a szántó, a többi rét és legelő.

a szántóföldek belvizmentesítésére újabb szivattyukat állítottak
 munkába. huszonhat beépített berendezés, másodpercenként ötvenöt
 köbméter vizet emel át a földekről. a legveszélyeztetettebb
 területeken huszonhat hordozható szivattyu működik. /mti/

szü/éva cl az
 12.16 230286 0950

--

sb0017 4 160 mtib1018

fiatalok országos téli tárlata szegeden

1986 február 23. - fiatal amatőrök országos téli tárlatát
 nyitották meg vasárnap a szegedi november 7. művelődési házban. a
 kiállítás tulajdonképpen a tavalyi huszadik mártélyi országos
 ifjúsági képzőművész tábor utóéletének tekinthető, a munkáikkal
 bemutatkozó fiatalok többsége ugyanis részt vett kisz kb és a kisz
 csongrád megyei bizottsága által rendezett tiszaparti táborozáson.
 rajtuk kívül a téli tárlat pályázatára szép számmal jelentkeztek
 olyanok is, akik az ország különböző vidékein működő ifjúsági
 képzőművészeti körökben tünnek ki munkájukkal.

összesen száznegyvenen pályáztak ötszáz munkával a téli tárlatra
 is; a zsűri döntése alapján hetvennyolc fiatal százötven festménye,
 grafikája, kerámiaja, fafaragása került a közönség elé. a kiállítás
 megnyitása alkalmából hirdették ki a zsűri döntését. e szerint
 bemutatott munkáikkal atlasz gábor /szeged/, bánvölgyi lászló
 /szeged/ kristóf béla /miskolc/ és a fiatalok ajkai grafiai köre
 nyerte el a téli tárlat díjait. a kiállítás március 10-ig tart
 nyitva. /mti/

dén/d cl az
 12.26 230286 1099

--

sb0018 4 150 mtib1019

retekszedők

1986. február 23. - vasárnap szeged mihálytelki városrészében és
 a közeli röszkén a családok apraja-nagyja szedte a piros retket a
 fóliasátrak alatt. a primört szedés után tisztára mosták, nagyság
 szerint válogatták és csomózták. a legszebb, husz milliméternél
 nagyobb átmérőjű retkekből százezer csomót kötöttek, s az így
 előkészített árut hétfőn reggel indítják cseszlovákiába. szállítanak
 retket a szegedi üzletekbe is. a háztáji, házi kerti
 retektermesztést a szegedi új élet tsz és a röszkéi kossuth tsz
 támogatja, segíti a gazdákat a jóminőségű vetőmag, a fólia
 beszerzésében és közreműködik az értékesítésben. /mti/

dén/d cl az
 12.32 230286 0663

--

sb0019 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. február 23. - a meteorológiai intézet jelentése szerint hideg idő várható:

észak, északkelet-európa fölött nagy mennyiségű, igen hideg levegő, dél-, délnyugat-európa térségében a magasban mintegy 20-30 fokkal melegebb, nagy nedvességtartalmú levegő halmozódott fel, a két különböző légtömeget légörvényláncolat és az ebben húzódó légköri frontrendszer választja el egymástól. a frontrendszer vasárnap délelőtt a bretange-félsziget - alpok, déli-kárpátok-fekete tenger vonalban húzódott. legaktívabb szakaszai franciaország és az alpok térségében okoznak havazást, illetve a balkán-félszigeten esőt, havas esőt. az említett időjárási frontrendszer várhatóan egyre délebbre húzódik. így közép-európát egyre hidegebb levegő árasztja el.

magyarország nagy részén szombaton borongós, párás idő volt, szállingózott a hó, hódara. a hőmérséklet csúcserőke mínusz 2, plusz 1 fok között alakult. a déli és keleti országrészben hosszabb-rövidebb időre kisütött a nap, enyhébb volt az idő, délutánra plusz 1, plusz 3 fok közé emelkedett a hőmérséklet. éjszaka sokfelé képződött, sűrű, zuzmarás köd. a hőmérséklet vasárnap hajnalra az ország nagyobb részén mínusz 6, mínusz 11 fokig, a délnyugati és keleti, délkeleti országrészben mínusz 2, mínusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt jobbra borult, párás, sokfelé ködös idő volt. számottevő időre csupán dél-alföldön sütött ki a nap. a hőmérséklet 11 órakor 0, mínusz 5 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2 fok, a sokéves átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb volt. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

vasárnap és éjszaka még jobbra borult, párás, ködös idő lesz, többfelé várható - általában gyöngye - havazás. hétfőn napközben észak felől felszakadozik a felhőzet, egyúttal megerősödik az északi szél, a dunántúlon helyenként hófúvást okoz. futó hózápor többfelé valószínű. hideg lesz az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délen mínusz 5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 1, mínusz 6 fok között alakul. /folyt. köv./ cl

13.11 230286 2303

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

jobbra borult, erősen párás, a város egy részén késő délutántól ködös idő várható. hószállingózás, gyöngye havazás többször előfordulhat. a légmozgás legfőljebb kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este mínusz 4, mínusz 5 fok, hétfőn hajnalban mínusz 7, mínusz 8 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 186 cm, hőmérséklete 0,8 fok. /mti/

cl kz
13.22 230286 0510

sb0021 4 150 mtib1022

vasuti szállítás a dél-alföldön

1986 február 23. - a máv szegedi igazgatóságának pályaudvarain szombaton és vasárnap együttesen 2350 vagon raktak ki, illetve megáruval. az előszállítási kedvezményt igénybe véve, husz százalékos fuvardíj kedvezménnyel mintegy ötszáz vagon utjavításhoz szükséges zúzottkővet irányvonatokkal szállítottak a dél-alföldi megyék közötti igazgatóságainak. a vasuti pályák felújításához szükséges követ maga a máv is most a kevésbé fuvarigényes időszakban szállítja, hogy növelje a kocsi park kihasználtságát. szombaton és vasárnap például száz vagon zúzottkövet vittek a munkák színhelyére.

a teherszállítás ütemével így sem voltak elégedettek a hét végén a máv ügyeletesei, a szegedi igazgatóság területén ugyanis 416 vagonjuk állt kihasználatlanul. ennek főként az volt az oka, hogy a fagyveszély miatt a hét végére nem rakodtak a kavicsbányákban, jelezték azonban, hogy amennyiben az időjárás engedi, a jövőhéten elindítják a kavicsal rakott irányvonatokat az építő vállalatokhoz. /mti/

dén/d cl az
13.37 230286 1052

sb0022 4 180 mtib1023

mszmp küldöttség látogatása az nszk-ban

1986. február 23. - a német kommunista párt központi bizottságának meghívására február 18. és 22. között gyenes andrásnak, az mszmp központi ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével pártküldöttség tett látogatást a német szövetségi köztársaságban. a delegáció tagja volt lakatos lászló, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára, és kovács lászló, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője.

a küldöttség megbeszéléseket folytatott herbert miessel, a német kommunista párt elnökével, hermann gautier elnökhelyettesével, otto hans-szal, a központi döntőbizottság elnökével, kurt fritsch-csel, revíziós bizottság elnökével és a párt más vezetőivel. látogatást tett a marx-engels alapítvány kutató intézetében és részt vett a viii. kongresszusára készülő német kommunista párt ruhr-vesztfália területi küldöttértekezletén.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik soron lévő feladatairól, és véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. áttekintették a pártközi kapcsolatokat és állást foglaltak azok további erősítése mellett.

az mszmp küldöttsége vasárnap délben hazaérkezett. /mti/

cl az
13.49 230286 1319

1a központi

--

sb0023 4 130 mtib1026 /embargó: 18.30-ig!!/

az országos választási elnökség közleménye

1986. február 23. - február 22-én, szombaton egy országgyűlési képviselői, valamint 37 községi, 5 városi és 3 fővárosi kerületi tanácsstagi választókerületben tartottak időközi választást, amely mindenütt törvényesen, rendben megtörtént.

a zala megyei 5. számú országgyűlési képviselői választókerületben az érvényes szavazatokból 19.161-et /63,8 százalékot/ dr. czoma lászló kapott, ezzel országgyűlési képviselővé

3P

választották; 10.446-ot /34,8 százalékot/ tóth istván kapott, aki ezzel pótképviselő lett.

a tanácsstagi választókerületekben 45 helyi tanácsstago és 26 póttanácsstago választottak meg. /mti/

cl az st
16.29 230286 0686

--

sb0024 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. február 23.

előrejelzés hétfőre:

felszakadozik a felhőzet, néhol futó hózápor valószínű. az északi szél megerősödik és a dunántúlon helyenként hófúvást okoz. a hőmérséklet kora délután csupán mínusz 1, mínusz 6 fok között alakul. /mti/

cl st
17.57 230286 0319

--

sb0025 4 180 mtib1029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1986. február 23.

sb0001 az európa kiadó tervei /1. rész/
sb0002 az európa kiadó tervei /2. rész/
sb0003 magyar kutatók a vega programban /1. rész/
sb0004 magyar kutatók a vega programban /2. rész/
sb0005 eljárás gmk ellen
sb0006 közös magyar-osztrák idegenforgalom
sb0007 a radnóti-émlékbizottság kiadványa
sb0008 város rekonstr ukció mohácson
sb0009 kiváló új martonvásári buza

3P

60.008

bel



- 18 -

1986.02.23.

- sb0010 startra készen a mezőgazdasági repülőgépek
- sb0011 gondoskodás az idősekről
- sb0012 hangversenysorozatok márciusban /1. rész/
- sb0013 hangversenysorozatok márciusban /2. rész/
- sb0014 természetvédő klubvezetők találkozója márciusban
- sb0016 szerkesztőségek figyelmébe
- sb0017 belviz a hajduságban
- sb0018 fiatalok országos tárlata
- sb0019 retekszedők
- sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0022 vasuti szállítás a dél-alföldön
- sb0023 mszmp küldöttség látogatása az nszk-ban
- sb0024 az országos választási elnökség közleménye
- sb0025 időjárás-jelentés
- sb0026 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: apor zoltán
 kiss tamás

/mti/ cl st
 19.40 230286 1200

BP

..

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 24. bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

magyar részvétel a phobos űrprogramban

1986. február 24. - újabb űrkutatási feladatra készülnek a vega-programban részt vevő országok. a mars holdjának vizsgálatára több szocialista és néhány tőkés ország űrkutatási intézete nemzetközi összefogással phobos néven 1988-ban két űrszondát indít a világűrbe. az űrszondákat a mars phobos holdjáról nevezték el. a kutatásokat a szovjet tudományos akadémia űrkutatási intézete koordinálja.

a két azonos kivitelű űrszondát 1988. júliusában néhány napos eltéréssel indítják utnak a mars phobos nevű holdjának tanulmányozására. a program során körülbelül 50 méterre megközelítik majd a phobost. eközben lézer- és ionágyukkal lövik a kisbolygó felszínét, így a visszaszórt ionokból meg tudják határozni a felszín legfelső rétegeinek kémiai összetételét. az űrszondák televíziós képeket készítenek a phobos domborzatairól és különböző berendezések segítségével vizsgálják a hold felszínének és belsejének felépítését. az űrszondákról leszállóegységet is küldenek a phobosra, amely mintákat vesz, és ott helyben elvégzi ezek vizsgálatát. az adatokat az űrszondák fedélzetén elhelyezett adatgyűjtő berendezés tárolja és továbbítja a földi megfigyelő állomásokra.

a kutatások a naprendszer eredetének meghatározása szempontjából nagy jelentőségűek. a tudósok a bolygók, kisbolygók - aszteroidok - az üstökösök és a meteorok közös őanyagának fizikai és kémiai összetételét próbálják megállapítani. azért vizsgálják a phobost,